
若木小だより
あ：明るい学校 い：いきいき活動 う：美しく え：笑顔がいっぱい お：おもいやり

２学期が始まり、子どもたちの元気な声が学校に戻ってきました。子どもたちが、夏休みを無

事に過ごすことができましたのも、家庭や地域のみなさまのご理解・ご協力のおかげと、心より

感謝申し上げます。２学期は、運動会や各学年の校外学習等も予定されています。授業をはじめ、

日々の学校生活やさまざまな学校行事をとおして、子どもたちが成長できるよう取り組んでまい

ります。引き続き、ご理解・ご協力をどうぞよろしくお願いいたします。

◆９月２日 第２学期始業式

台風の影響が心配されましたが、予定通り、９月２日に第２学期始業式を行うことができまし

た。一人一人がめあてをもって、２学期７９日間をスタートさせることができました。

【始業式の校長の話より】

台風で大きな被害が出て大変な思いをしている人がいる中、児童のみなさん、先生方と一緒に

始業式を迎えられました。ありがたいことだと思います。大きく二つのことを話します。

一つ目は、今年は特に『お おもいやり』です。自分たちの学校である若木小を、「おもいや

り みんな仲が良い学校」にしていくために、自分が何をできるか考えて行動していきましょう。

二つ目は、「めあて」についてです。ぜひ、自分の「めあて」を決めて続けてみましょう。

例えば、①自分からあいさつをする。②相手の話を、目を見て真剣に聞く。③自主学習ノート

を１日１ページ進める。④体育や音楽、絵を描く等、得意なことを伸ばす。⑤トイレのスリッパ

並べなど、みんなのためになることをする。⑥みんなのよいところを見つける･･･等。

特別な何かではなく、少し頑張ればできること、小さなことで構わないです。続けることに意

味があります。みなさんが「自分は○○を頑張った。続けられた。」と言える２学期にできるよ

う願っています。

それから、もし、何か困ったこと、辛いことがあったら、一人で悩まないこと。周りにいるお

父さんやお母さん、お友だち、先生に話してください。

６年生は、小学校最後の２学期です。悔いが残らないよう、若木小学校のリーダーとして、み

んなや学校のために活躍してくれることを期待しています。

５年生は、来年はみなさんが最上級生です。６年生の姿を見ながら、

６年生と一緒に活躍してくれることを期待しています。

１～４年生は、上級生をお手本に、自分たちができることを頑張って

取り組んでくれることを期待しています。＜一部抜粋＞

◆代表児童 ★全員、とても素敵でした★
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◆７月１７日 防災学習【２校時：１～３年生、３校時：４～６年生】

宇都宮気象台から地震津波防災官の方を講師にお招きして、「地震発生時に、自分の生命・身

体の安全を守るためにはどうしたらよいか」について、具体的な事例に基づく話を聞き、自分を

守るための行動について学習しました。

今回の防災学習には、学校運営協議会の委員の方々が参観してくださいました。委員の一人で

ある羽鳥ＰＴＡ会長が、「自分の家にいるときに、地震が起きたことを想像してみましょう。今、

想像したこと、想像できることは起こ

りうる現実です。」と、子どもたちに

話してくださいました。災害はいつ、

どこで起きるかわかりません。これか

らも、子どもたち、職員共々、防災意

識を高めていきたいと思います。

◆７月１７日 第２回学校運営協議会

上記の防災学習を参観した後、協議会を行いました。１学期の主な教育活動についての報告後、

委員の方々からご質問やご意見をいただきました。防災学習を参観した後だったこともあり、学

校という集団生活で学ぶことの意義等も話題となりました。「最近の教育では、個が重視される

傾向がある。一方、集団行動には、災害など、いざという時に命を守る意味がある。」「個が重視

されているからこそ、集団を大切にして欲しい。個と集団は両輪である。」など、まさに学校を

運営していく上で根幹となる部分に触れる充実した協議となりました。引き続き、委員のみなさ

まにはお世話になります。どうぞよろしくお願いいたします。

◆７月２９日 クリーン作戦

７月２８日に小山市の花火大会が開催され、本校校庭が駐車場と

して使用されました。翌朝、市の呼びかけで、６年生の有志の子ど

もたちとその保護者、職員が集まり、校庭のゴミ拾いを行いました。

昨年も感じましたが、駐車場は満車になるほど盛況だったようです

が、ゴミはとても少なかったです。朝早くから「学校をきれいにし

よう」と集まった子どもたちの気持ちがうれしかったです。

◆９月１０日 天文教室【２校時：６年１組、３校時：６年２組、４校時：４年生】

◇６年生

小山市立博物館の移動式天体望遠鏡搭載車

「ほっしーOyama号」を活用した「天文教室」

が行われました。天体望遠鏡や遮光板を使っ

て太陽観測をしたり、太陽系の惑星や月の満

ち欠けについて学習したりしました。当日は、

晴れているものの雲が多く、太陽観測ができるかどうか心配されましたが、実際に天体望遠鏡を

使って黒点などを自分の目で見ることができました。

◇４年生

月や星座について学習をしました。星の明るさや星座の動き、月のようす

について、天体シミュレーションソフト等を使って学習しました。児童から

は、「月食」について質問が出るなど、熱心に参加する様子が見られました。

どちらの学年も、天文教室を通して、より宇宙や天文に対する興味・関心

が高まったようです。


